3. OBRAZLOŽENJE POLUGODIŠNJEG IZVJEŠTAJA O IZVRŠENJU PRORAČUNA OPĆINE STARIGRAD
Sadržaj Polugodišnjeg izvještaja o izvršenju proračuna propisan je Pravilnikom o polugodišnjem i godišnjem izvještaju o izvršenju proračuna (Narodne novine, br. 85/23). Pojam Izvorni plan za 2024. odnosi na Proračun Općine Starigrad za 2024. koje je Općinsko vijeće usvojilo na 16.  sjednici održanoj 30. studenoga 2023. i koji je objavljen u Službenom glasniku Zadarske županije broj 20/23. 
Obrazloženje se u polugodišnjem izvještaju o izvršenju proračuna sastoji od obrazloženja općeg dijela izvještaja o izvršenju proračuna. Obrazloženje općeg dijela izvještaja o izvršenju proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave sadrži: obrazloženje ostvarenja prihoda i rashoda, primitaka i izdataka u izvještajnom razdoblju i prikaz ostvarenog manjka odnosno viška proračuna jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave u izvještajnom razdoblju.
U Proračun Općine Starigrad uključeni su vlastiti i namjenski prihodi i primici proračunskog korisnika Dječji vrtić „Osmjeh“ koji se uplaćuju na njihove žiro račune, te rashodi i izdaci proračunskih korisnika koje financiraju iz tih prihoda. Sukladno Uputama Ministarstva financija za izradu Proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave obvezno je planiranje navedenih prihoda i rashoda proračunskog korisnika u proračunu Općine, te moraju biti uključeni u polugodišnji i godišnji izvještaj o izvršenju proračuna.
3.1. Prihodi i primici 
Ukupni prihodi i primici u razdoblju od 01. siječnja do 30. lipnja 2024. godine ostvareni su u iznosu od 1.321.815,19 EUR. Prihodi poslovanja ostvareni su u iznosu od 1.311.218,35 EUR, a prihodi od prodaje nefinancijske imovine u iznosu od 10.596,84 EUR. 
3.1.1. Prihodi poslovanja

Prihodi od poslovanja ostvareni su u iznosu od 1.311.218,35 EUR što je 36,81 % od planiranih 3.561.960,00 EUR. Najznačajnija stavka prihoda poslovanja su prihodi od poreza ostvareni u iznosu 743.138,35 EUR što je 42,60 % od planiranih 1.745.000,00 EUR. Od iskazanih prihoda od poreza najznačajniji su prihod od poreza na dohodak ostvaren u iznosu 375.118,15 EUR (posljedica ne samo izmjene Zakona o financiranju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (Narodne novine, br. 127/17, 138/20, 151/22) kojom se člankom 5. navedenog zakona prihod od poreza na dohodak raspoređuje na način da Općina kao jedinica dobiva umjesto dosadašnjih 60% ukupno 74% naplaćenog prihoda od poreza na dohodak, već i porasta plaća na području općine kao posljedica inflatornih pritisaka na dohodak zaposlenih), te prihod od poreza na promet nekretnina ostvaren u iznosu od 224.124,39 EUR (manji promet nekretninama u odnosu na prethodnu godinu).
Pomoći iz inozemstva i od subjekata unutar općeg proračuna ostvarene su u iznosu od 269.947,19 EUR što je 30,40% od planiranih 890.550,00 EUR, a realizirana su sredstva tekućih pomoći iz državnog proračuna (sredstva za fiskalnu održivost dječjih vrtića koja se doznačavaju u mjesečnom iznosu) i kapitalne pomoći iz državnog proračuna temeljem prijenosa EU sredstava (kapitalne pomoći od institucija i tijela EU sredstva dobivena za projekt Interperatacijski centar mora i projekt Ribarske feštice u kojima smo bili partner Turističkoj zajednici Općine Starigrad koji su održani i izvršeni prošle godine, a u ovoj godini su nam uplaćena sredstva).
Sljedeća stavka u prihodima poslovanja su prihodi od imovine, ostvareni u iznosu od 222.289,70 EUR ili 63,50% od planiranih 350.110,00 EUR. Među navedenim prihodima su najznačajniji prihodi od zakupa i najma imovine u iznosu od 157.998,01 EUR, te naknade za koncesije, koncesija odobrenja i dozvole za rad u iznosu od 37.743,71 EUR. Naknada za korištenje nefinancijske imovine odnosi se na sredstva spomeničke rente, a ostali prihodi od nefinancijske imovine odnose se na sredstva naknade HT d.d. po rješenju HAKOM-a za pravo puta za korištenje nekretnina, te na sredstva naknade za zadržavanje nezakonitih zgrada u prostoru.
Prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i  naknada ostvareni su u iznosu od 69.989,49 EUR što je 12,60% od planiranih 556.800,00 EUR. U odnosu na prethodnu godinu ova skupina prihoda bilježi znatno niže ostvarenje iz razloga što je u prošloj godini veći broj izdanih rješenja o komunalnom doprinosu i radi par izdanih rješenja sa visokim iznosima potraživanja koja su odmah naplaćena u istom razdoblju prethodne godine, dok je u ovoj godini u istom razdoblju izdan manji broj rješenja sa znatno manjim pojedinačnim iznosima. Također su ove godine kasnije dostavljene uplatnice za komunalnu naknadu u odnosu na prethodnu godinu što utječe na dinamiku naplate, pa je u prošloj godini ostvaren i viši iznos komunalne naknade u odnosu na ovu godinu, no navedeno će se uprihoditi u drugoj polovici godine.
Prihodi od prodaje proizvoda i robe te pruženih usluga i prihodi od donacija ostvareni su u iznosu od 5.853,63 EUR što je 45,10% od planiranih 13.000,00 EUR i odnose se na sredstva naplate od Hrvatskih voda u iznosu od 10 posto uplaćene naknade za uređenje voda.

Proračunski korisnik Dječji vrtić „Osmjeh“ ostvario je vlastite i namjenske prihode i primitke u iznosu od 22.172,28 EUR, od toga 22.021,06 EUR od sufinanciranja cijene usluge (boravak djece u programima vrtića), 0,02 EUR od pripisa kamate na sredstva na računu i 151,20 EUR prihoda od nenadležnog proračuna (sredstva Ministarstva znanosti i obrazovanja koja su dodjeljena sukladno Odluci o financijskom planu raspodjele sredstava namijenjenih sufinanciranju obveznog programa predškole za djecu predškolske dobi koji se ostvaruju u dječjim vrtićima i drugim pravnim osobama koje provode program).
3.1.2. Prihodi od prodaje nefinancijske imovine

Prihodi od prodaje nefinancijske imovine ostvareni su u iznosu od 10.596,84 EUR što je 8,83% od planiranih 120.000,00 EUR. U prihode od prodaje nefinancijske imovne ubrajamo prihode od prodaje zemljišta u iznosu od 3.483,96 EUR (u prošloj godini u istom razdoblju su ostvarena znatno viša sredstva radi ostvarenog i naplaćenog većeg broja ugovora o kupoprodaji zemljišta u odnosu na ovu godinu), te prihode od ustupanja grobnih mjesta u iznosu od 7.112,88 EUR (ostvarena su u nižem iznosu u odnosu na prošlu godinu s obzirom na dinaminku plaćanja obveznika i manji broj izdanih rješenja jer su početkom prošle godine izdana rješenja za groblje Seline).
3.2. Rashodi i izdaci

Ukupni rashodi i izdaci u izvještajnom razdoblju ostvareni su u iznosu od 1.769.590,94 EUR i od  toga se na rashode poslovanja odnosi 802.886,08 EUR, a na rashode za nabavu nefinancijske imovine 966.704,86 EUR.
Od značajnijih rashoda za ovo obračunsko razdoblje ističu se nastavak radova na projektu Središnji obalni pojas 2. podfaza, nastavak projekta groblje Seline, nabava komunalne opreme, održavanje javnih površina, javne rasvjete, plaža i obalnog pojasa i nerazvrstanih cesta, uređenje igrališta u Selinama. Većina projekata će biti završena u drugoj polovici godini i provedeni su postupci javne nabave za Uređenje vanjskog sportskog igrališta Seline i za dječje igralište Trg Stjepana Radića.  
Rashodi i izdaci proračunskog korisnika DV Osmjeh ostvareni su u iznosu od 111.454,45 EUR, od toga su rashodi i izdaci koji su financirani sredstvima Općine Starigrad 94.019,03 EUR, te rashodi financirani vlastitim sredstvima iznose 17.435,42 EUR. Rashodi su veći u odnosu na prethodnu godinu prvenstveno radi otvaranja jaslične skupine zbog čega dovodi do rasta broja zaposlenih, povećan je i broj korisnika i generalno povećanje cijena namirnica i ostaloga.
3.2.1. Rashodi poslovanja

Rashodi poslovanja ostvareni su u iznosu od 802.886,08 EUR ili 29,32% od planiranih 2.738.200,00 EUR. 

Rashodi za zaposlene iznose 166.051,44 EUR, a u njih su uključeni i rashodi za zaposlene u proračunskom korisniku Dječji vrtić "Osmjeh" koji se financiraju iz proračuna Općine. Navedeni rashodi uključuju plaće za redovan rad, doprinose na plaće, te ostale rashode za zaposlene. Rashodi po ovoj osnovi kod Općine Starigrad su malo viši u u odnosu isto razdoblje prethodne godine zbog jednog zaposlenog više, dok su kod dječjeg vrtića Osmjeh znatno viši zbog povećanja broja zaposlenih s obzirom na otvaranja jaslične skupine pa su zaposleni novi odgojitelji, te zapošljavanja domara na pola radnog vremena i zdravstvenog djelatnika na 6 sati tjedno.
Materijalni rashodi su najznačajnija stavka među rashodima poslovanja i ostvareni su u iznosu od 539.602,75 EUR. Odnose se na naknade troškova zaposlenima (službena putovanja, stručno usavršavanje zaposlenika i slično) u iznosu od 4.971,16 EUR, rashode za materijal i energiju u iznosu od 44.741,34 EUR (električna energija, uredski materijal, materijal i sirovine za Dječji vrtić „Osmjeh“, sitni inventar i auto gume), rashode za usluge u iznosu od 454.650,31 EUR (odnose se na troškove odvoza smeća, troškova vode, telefona i ostalih redovnih troškova, te održavanje javnih površina, javne rasvjete i ostala komunalna održavanja, intelektualne usluge, računalne usluge i slično), te na ostale nespomenute rashode poslovanja (troškovi javnih radova i građanskih akcija, naknade za rad predstavničkih i izvršnih tijela i povjerenstava, reprezentacija, pristojbe i naknade i slično) u iznosu od 35.239,94 EUR. 
Financijski rashodi ostvareni su u iznosu od 2.413,35 EUR, a odnose se na bankarske usluge, zatezne kamate te naknadu Poreznoj upravi za utvrđivanje i naplatu prihoda od poreza. 
Pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg proračuna ostvarene su u iznosu od 331,81 EUR i odnose se na sredstva Gradskoj knjižnici Zadar za sufinanciranje Bibliobusa, a  Naknade građanima i kućanstvima ostvarene su u iznosu od 16.401,71 EUR i odnose se na stipendije, sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola, naknade za novorođenu djecu i ostale naknade i pomoći stanovništvu. 

Ostali rashodi ostvareni su u iznosu od 78.085,02 EUR i odnose se na tekuće donacije (ostvarene su isplate sredstava udrugama, vjerskim zajednicama, dobrovoljnom vatrogasnom društvu i Osnovnoj školi Starigrad) i kapitalne pomoći komunalnom poduzeću za nabavu opreme.  
3.2.2. Rashodi za nabavu nefinancijske imovine

Rashodi za nabavu nefinancijske imovine ostvareni su u iznosu 966.704,86 EUR ili 39,50% od planiranih 2.447.300,00 EUR. Navedeni rashodi se odnose na nastavak radova na projektu Središnji obalni pojas 2. podfaza, izradu modela raspolaganja zonom Pod Bucića Podi, nastavak radova na projektu groblje i mrtvačnica Seline, uređenje vanjskog sportskog igralište Seline, nabavu komunalne opreme – stroj za usitnjavanje drvene mase i stroj za selektivno odvajanje otpada, nabavu uredske opreme – stolice i elektronička oprema, te rashode za prostorno plansku dokumentaciju.
Plan i izvršenje rashoda i izdataka za odabrano razdoblje 2024. godine dati su u Posebnom dijelu proračuna po organizacijskoj i programskoj klasifikaciji. 
3.3. Rezultat poslovanja 
Općina Starigrad je u razdoblju od 01. siječnja do 30. lipnja 2024. godine ostvarila 1.299.642,91 EUR ukupnih prihoda i primitaka, te 1.752.155,52 EUR ukupnih rashoda i izdataka što dovodi do ostvarenog financijskog rezultata manjka prihoda i primitaka u iznosu od 452.512,61 EUR. S obzirom na preneseni višak iz prethodnih godina u iznosu od 1.220.045,86 EUR raspoloživi višak prihoda za naredno razdoblje iznosi 767.533,25 EUR.  

Proračunski korisnik Dječji vrtić „Osmjeh“ u razdoblju od 01. siječnja do 30. lipnja 2024. godine ostvario 22.172,28 EUR vlastitih prihoda i primitaka, te 17.435,42 EUR rashoda i izdataka financiranih vlastitim prihodima i primicima što dovodi do ostvarenog financijskog rezultata viška prihoda i primitaka u iznos od 4.736,86 EUR. S obzirom na preneseni višak iz prethodnih godina u iznosu od 5.711,36 EUR, raspoloživi višak prihoda za naredno razdoblje iznosi 10.448,22 EUR.
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4. POSEBNI IZVJEŠTAJI

Posebni izvještaji u polugodišnjem izvještaju o izvršenju proračuna su:

– izvještaj o korištenju proračunske zalihe,

– izvještaj o zaduživanju na domaćem i stranom tržištu novca i kapitala i

– izvještaj o danim jamstvima i plaćanjima po protestiranim jamstvima

4.1. Izvještaj o korištenju proračunske zalihe 

U izvještajnom razdoblju nije bilo izvršenja sredstava proračunske zalihe. 
4.2. Izvještaj o zaduživanju na domaćem i stranom tržištu novca i kapitala
U izvještajnom razdoblju Općina Starigrad se nije zaduživala, te ne postoje niti obveze za zaduživanja iz prethodnih godina. Proračunski korisnik Općine Starigrad Dječji vrtić Osmjeh također se nije zaduživao niti ima obveze za zaduživanja iz prethodnih godina.

4.3.  Izvještaj o danim jamstvima i plaćanjima po protestiranim jamstvima 

U izvještajnom razdoblju Općina Starigrad nije davala jamstva, te ne postoje ni izdaci po jamstvima.
